

Protokół Nr XXVIII/2020
z XXVIII Sesji Rady Powiatu Garwolińskiego,
która odbyła się w dniu 28 września 2020 r. o godz. 16³⁰
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Garwolinie.

XXVIII Sesję Rady Powiatu Garwolińskiego otworzył Waldemar Trzaskowski - Przewodniczący Rady Powiatu Garwolińskiego, który serdecznie powitał wszystkich zgromadzonych, a w szczególności Adama Ciszkowskiego – Prezesa Związku Samorządów Polskich i Burmistrza Miasta Halinowa.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż w obradach uczestniczy 19 radnych, co stanowi quorum niezbędne do tego, aby Rada mogła podejmować prawomocne uchwały. *Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, natomiast lista obecności osób zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.*

Na sekretarza obrad Przewodniczący Rady powołał Radną Urszulę Kobielus, która wyraziła zgodę na pełnienie tej funkcji.

Waldemar Trzaskowski - Przewodniczący Rady wspólnie z Mirosławem Walickim - Starostą, Markiem Ziędalskim - Wicestarostą, Kazimierzem Sionkiem – Wiceprzewodniczącym Rady oraz Krzysztofem Łapaczem - Przewodniczącym Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, w związku z rozwiązaniem stosunku pracy z Panem Andrzejem Boduchem w dniu 31 sierpnia 2020 r. złożyli serdeczne podziękowania za wieloletnią pracę w strukturach oświatowych, za opiekę, nauczanie i wychowywanie dzieci i młodzieży trudnej.

Pan Andrzej Boduch rozpoczął pracę w Pogotowiu Opiekuńczym w Izdebnie w dniu 4 października 1999 r. jako wychowawca. Rok później uzyskał stopień nauczyciela mianowanego. Po siedmiu latach pracy, w dniu 1 września 2006 r. objął funkcję Wicedyrektora Zespołu Szkół Specjalnych i Pogotowia Opiekuńczego w Izdebnie. W dniu 22 lutego 2007 r. Zarząd Powiatu Garwolińskiego powierzył mu pełnienie obowiązków Dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych i Pogotowia Opiekuńczego w Izdebnie, następnie przez 12 lat pełnił on funkcję Dyrektora Szkoły Podstawowej Specjalnej w Izdebnie.

Słowa podziękowania Pan Andrzej Boduch skierował również do władarzy Powiatu Garwolińskiego, wszystkich kolejnych Zarządów i Rad Powiatu Garwolińskiego, które przez okres sprawowania przez niego funkcji Dyrektora Szkoły Podstawowej Specjalnej w Izdebnie były przychylne i otwarte na problemy szkoły, dzieci i młodzieży z problemami.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu Garwolińskiego:

- 1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.**
- 2. Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Państwowe Gospodarstwo Wodne „Wody Polskie” na obszarze Powiatu Garwolińskiego.**
- 3. Sprawozdanie z działalności Gospodarstwa Rolnego w Miętmem w 2019 r.**
- 4. Informacja o bieżącej sytuacji w SPZOZ Garwolin.**
- 5. Informacja o sytuacji ekonomiczno – finansowej PKS w Garwolinie za 7 miesięcy 2020 r.**
- 6. Informacja o stanie bezpieczeństwa na drogach powiatowych w I półroczu 2020 r.**

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Garwolinie za rok 2019.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Garwolińskiego do stowarzyszenia Związku Samorządów Polskich.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany regulaminu nadawania tytułu honorowego „Zasłużony dla powiatu Garwolińskiego”.
10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.
11. Podjęcie uchwały w sprawie stanowiska Klubu Radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego dotyczącego zachowania integralności Województwa Mazowieckiego.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2020.
14. Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
15. Przedstawienie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z działalności i kontroli w I półroczu 2020 r.
16. Przedstawienie sprawozdań z działalności stałych komisji problemowych w I półroczu 2020 r.
17. Przedstawienie sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu Garwolińskiego między Sesjami.
18. Sprawy różne.

Przystąpiono do realizacji przyjętego porządku obrad.

Ad. 1

Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Radny Marcin Kobus powiedział, że w protokole z ostatniej Sesji zawarte jest wystąpienia Przewodniczącego Rady, w którym według radnego przekroczył on swoje uprawnienia narzucając całej Radzie swoją narrację. Radny zasugerował wypowiedzanie się w swoim imieniu, a nie narzucanie innym swych poglądów.

Odnosząc się do powyższego Przewodniczący Rady oznajmił, iż wypowiadał się w swoim imieniu.

Protokół Nr XXVII/2020 z dn. 14 lipca 2020 r. został przyjęty 17 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu*).

Ad. 2

Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Państwowe Gospodarstwo Wodne „Wody Polskie” na obszarze Powiatu Garwolińskiego.

Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Agnieszka Gromół przekazała, że Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie działa od 1 stycznia 2018 roku na podstawie przepisów ustawy Prawo wodne i jest głównym podmiotem odpowiedzialnym za krajową gospodarkę wodną. Zarządzanie zasobami wodnymi jest realizowane z uwzględnieniem podziału państwa na obszary dorzeczy, regiony wodne i zlewnie, w ramach których funkcjonują nadzory wodne.

Teren Powiatu Garwolińskiego administrowany jest przez cztery Nadzory Wodne w:

- Kozienicach (część gmin Maciejowice, Trojanów),

- Górze Kalwarii (część gmin Garwolin, Pilawa, Wilga),
- Garwolinie (wszystkie gminy miejsko – wiejskie),
- Mińsku Mazowieckim (część gmin Borowie, Garwolin, Miastków Kościelny, Parysów, Pilawa).

Kompetencje Nadzorów wodnych określa ustawa Prawo wodne i zostały one szczegółowo przedstawione w przedłożonych sprawozdaniach.

Kierownik nadzoru wodnego w terminie do 30 czerwca (zgodnie z przepisami ustawy Prawo wodne - art. 250 ust 10) przedstawia właściwej radzie powiatu roczne sprawozdanie z działań podejmowanych na terenie powiatu. Do Rady Powiatu Garwolińskiego wpłynęły, z wszystkich czterech nadzorów, roczne sprawozdania z podejmowanych działań w roku 2019.

W sprawozdaniach przedstawiono obszary działań Nadzorów Wodnych z uwzględnieniem gmin objętych działalnością. Zaprezentowano zakres wykonanych prac, ich koszty oraz ilość spraw wpływających i prowadzonych w roku sprawozdawczym.

Zgodnie z przedłożonym sprawozdaniem Nadzór Wodny w Garwolinie w 2019 r. na terenie Powiatu Garwolińskiego zrealizował następujące zadania:

- Konserwacja rzek: Śliz, Kanał Ulgi, Wilga, Promnik, Przyrytka i Okrzejka na łącznej długości 47,629 km za kwotę 318,927 tys. zł
- Likwidacja zatorów i tam bobrowych na rzekach administrowanych przez Nadzów Wodny w Garwolinie za kwotę 25,227 tys. zł.
- Ponadto wykonano dwukrotną konserwację wszystkich wałów przeciwpowodziowych będących w administrowaniu nadzoru za łączną kwotę 172,033 tys. zł.

Do nadzoru wpłynęło 718 spraw różnych oraz udzielono 51 zgód wodnoprawnych.

Nadzór Wodny w Kozienicach w ramach prac konserwacyjnych na terenie Powiatu Garwolińskiego w 2019 roku wykonał:

- dwukrotne koszenie wału przeciwpowodziowego rz. Wisły na długości ok 19 km,
- wycinkę krzaków przy wale,
- rozbiórkę tam bobrowych w ilości ok. 120 szt.

Nadzór Wodny rozpatrzył 3 sprawy różne z terenu Powiatu Garwolińskiego.

Zadania wykonane w 2019 r. w Powiecie Garwolińskim przez Nadzór Wodny w Górze Kalwarii to:

- konserwacja Kanału Zuzanowskiego (gm. Garwolin) wartość całego zadania 69,4 tys zł
- konserwacja rzeki Stara Wilga wartość zadania 44,3 tys. zł

W ramach ochrony przeciwpowodziowej wykonano:

- naprawę 1 śluzy wałowej w gm. Wilga wartość zadania ok. 40 tys. zł
- dwukrotne koszenie prawostronnego wału przeciwpowodziowego na odcinku Wólka Gruszczyńska – Karczew oraz wału jeziorowego wydatkowano na ten cel 224,2 tys. zł,
- oraz rozbiórkę licznych tam bobra europejskiego.

Do Nadzoru Wodnego z terenu Powiatu Garwolińskiego wpłynęło 30 spraw różnych, zgody wodnoprawne nie były udzielane.

Nadzór Wodny w Mińsku Mazowieckim w roku sprawozdawczym w ramach utrzymania cieków wodnych i zapewnienia swobodnego przepływu wód dokonał likwidacji zatorów i tam bobrowych w gminie Parysów, Piława, Borowie.

Ponadto prowadzono prace konserwacyjne na rzekach: Rydnia, Kanał Puznowski i Kanał Parysowski. Łączna wartość zadania to 188,075 tys. zł

Nadzór Wodny wydał 5 zgód wodnoprawnych oraz rozpatrzyła 85 spraw różnych z terenu Powiatu Garwolińskiego.

Kolejno Kierownik Nadzoru Wodnego w Garwolinie - Wojciech Szczegot szczegółowo przedstawił zakres prac Nadzoru:

- Konserwacja rzek: Śliz (5 km, 60 tys. zł), Kanał Ulgi i Wilga (0,903 i 4,426 km, 58,045 tys. zł), Promnik (13,8 km, 67,865 tys. zł), Przyrytka (7,5 km, 35,219 tys. zł), Okrzejka (16 km, 97,791 tys. zł).
- Usuwanie tam bobrowych na rzekach: Okrzejka, Wilga, Olszynka, Przyrytka, Pytlocha, Promnik, Żelechówka, Swarżyna, Korytka, Kanał Uchaczowski, Mierzączka (25,227 tys. zł).
- Obustronne koszenie wałów.

Kierownik poinformował, iż podsumowując zakres wykonanych prac w 2019 r. należy stwierdzić, że wykonano dwukrotną konserwację wszystkich wałów i około 15 % całego rozmiaru cieków, znajdujących się w administracji. Jest to zakres robót, który był wystarczający do zapewnienia bezpiecznego spływu wód i lodów w normalnych warunkach hydrologicznych oraz zapewniający poprawne funkcjonowanie urządzeń melioracji wodnych. W ramach prowadzonych robót została wykonana konserwacja blisko 50 km cieków oraz ponad 43 km wałów przeciwpowodziowych za łączną kwotę ponad 0,5 mln zł.

Priorytetem w roku bieżącym jest retencja korytowa mająca na celu zapobieganie suszy rolniczej, poprzez odtworzenie piętrzenia na 9 budowłach na rzekach Promnik, Swarżyna i Okrzejka.

Radny Marek Chciałowski zapytał czy planowana jest modernizacja wałów przeciwpowodziowych na terenie Gminy Maciejowice i Gminy Wilga.

Kierownik Wojciech Szczegot odpowiedział, że zaplanowane są środki finansowe na modernizację 4 km wałów przeciwpowodziowych na terenie Gminy Maciejowice.

Radny Marek Chciałowski zaproponował, aby Rada Powiatu podjęła wreszcie stosowną uchwałę w sprawie modernizacji wałów nadwiślańskich przede wszystkim na terenie Gminy Wilga z uwagi na ich stan. Zaproponował również, że Klub Radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego może przygotować w/w uchwałę na kolejną Sesję.

Starosta Mirosław Walicki zaprotestował przeciwko użyciu słowa „wreszcie” i przypomniał, że w poprzedniej kadencji w wyniku inicjatywy Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości taka uchwała

była podejmowana. Zapewnił, że będą podejmowane działania dążące do modernizacji wałów na terenie Gminy Wilga.

Radny Michał Jaworski zaproponował zwrócenie się do Wód Polskich i do podmiotów odpowiedzialnych za kwestię stanu wałów nadwiślańskich o rzeczową informację jak wygląda na dzień dzisiejszy stan wałów. Modernizacja wałów nie polega tylko na fizycznym zrobieniu nasypu, ale też przygotowanie dokumentacji, co wiąże się z wykupem gruntów. Radny dodał, że obecnie modernizowane są wały przeciwpowodziowe w Gminie Sobienie Jeziory.

Ponadto Radny Michał Jaworski zapytał Kierownika jak ocenia faktyczne przygotowanie i kiedy rozpoczną się prace modernizacyjne mające na celu umocnienie wału na terenie Gminy Maciejowice. Kierownik odpowiedział, że inwestycja ta może się wiązać z wykupem gruntu, odbył się przetarg na zabudowę powstałej wyrwy, ubytku w brzegu Wisły. Zadanie będzie finansowane w ramach środków własnych i rozpocznie się w przyszłym roku.

Radny Mirosław Pyra zapytał, w których miejscach zakłada się piętrzenie wody na rzece Okrzejce.

Kierownik odpowiedział, że m.in. na granicy z Powiatem Łukowskim, na terenie naszego powiatu piętrzeń jest dość dużo, bo co kilka kilometrów są jazy młyńskie. Wprawdzie zniszczone, ale pełnią swoją rolę.

Sprawozdania z działań podejmowanych na obszarze Powiatu Garwolińskiego przez poszczególne Nadzory Wodne tj. w Górze Kalwarii, w Kozienicach, w Mińsku Mazowieckim i w Garwolinie stanowią kolejno załączniki nr 4, 5, 6 i 7 do protokołu.

Na tym zakończono dyskusję i powyższy punkt.

Ad. 3

Sprawozdanie z działalności Gospodarstwa Rolnego w Miętmem w 2019 r.

Prezes Gospodarstwa Rolnego w Miętmem – Krzysztof Towalski przedstawił zamierzenia inwestycyjno – modernizacyjne na rok 2020 oraz zarys zniw i efekty z tego wynikające.

Tegoroczne zniwa okazały się bardzo trudne z uwagi na ograniczenia wśród pracowników. Z posiadanego areału udało się zebrać 900 ton zbóż i rzepaku oraz wykonano szereg zasiewów jesiennych, które zaprocentują w kolejnym roku. Zaplanowano powiększenie wybiegu dla jałówek (30.000 zł), zakup pługa obrotowego z funduszu zapasowego (65.000 zł), remonty – kombajnu Masey Ferguson (12 000 zł), remont silnika ciągnika U-1014 (8 000 zł), remont silnika i układu kierowniczego ciągnika U-914 (15 000 zł), remont zgarniacza obornika (8 000 zł). Spółka prowadzi gospodarkę finansowo – rzeczową dopasowując swoje możliwości do czynników pogodowo – przyrodniczych i rynku – jest spółką samofinansującą bez kredytów i zobowiązań. Zaspokaja swoje potrzeby z funduszy uzyskanych z własnej produkcji sięgając w uzasadnionych potrzebach do funduszu zapasowego.

Radny Marek Chciałowski podziękował Prezesowi w imieniu rolników. Gospodarstwo jest wzorowe i przodujące w terenie.

Radny Michał Jaworski zapytał ile terenów własnych posiada gospodarstwo, a ile dzierżawi. W sprawozdaniu wykazano 181 ha.

Prezes Krzysztof Towalski odpowiedział, że cały areał jest dzierżawiony.

Radny Michał Jaworski zapytał czy gospodarstwo prowadzi inną działalność oprócz upraw i sprzedaży zbóż, hodowli bydła i sprzedaży mleka np. sprzedaż słomy

Prezes Krzysztof Towalski powiedział, że główna działalność gospodarstwa to produkcja roślinna, która opiera się na kontraktacji z Centralą Nasienną, produkcją zwierzęcą i związaną z tym produkcją mleka. Sprzedaż słomy zależy od danego roku.

Sprawozdanie z działalności Gospodarstwa Rolnego w Miętym w 2019 r. stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Na tym zakończono dyskusję i powyższy punkt.

Ad. 4

Informacja o bieżącej sytuacji w SPZOZ Garwolin.

Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Garwolinie – Krzysztof Żochowski przekazał informację o wstępnym wykonaniu planu finansowego SPZOZ w Garwolinie za okres 8 miesięcy 2020 r.

Zaplanowane przychody na rok 2020 w wysokości 68.849.452 zł zrealizowano w wysokości 47.104.140 zł tj. 68,42 % kwoty zaplanowanej na rok 2020. Zaplanowane koszty na rok 2020 w wysokości 74.447.500 zł zrealizowano w wysokości 48.858.077 zł tj. 65,63 % kwoty zaplanowanej na rok 2020. Wynik na działalności jest ujemny i wynosi 1.753.937 zł tj. 31,33 % zaplanowanego na rok 2020 wyniku (straty) przy amortyzacji 3.263.977 zł. Wynik na działalności jest niższy od amortyzacji o 1.510.040 zł.

Wykonanie umów na świadczenia szpitalne:

- oddział noworodkowy – 103,64 %,
- oddział ginekologiczno – położniczy – 103,95 %,
- oddział chirurgii urazowo – ortopedycznej (endoprotezoplastyka stawu biodrowego i kolanowego) – 104,20 %,
- oddział kardiologiczny – 151,23 %.
- wykonanie ryczałtu w rodzaju ambulatoryjne świadczenia kosztochłonne z zakresu badań endoskopowych przewodu pokarmowego (gastroskopia i kolonoskopia) oraz badań tomografii komputerowej – 69,18 %.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Wstępne wykonanie planu finansowego SPZOZ w Garwolinie za okres 8 miesięcy 2020 r. stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 5

Informacja o sytuacji ekonomiczno – finansowej PKS w Garwolinie za 7 miesięcy 2020 r.

Prezes Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej w Garwolinie - Jacek Semczuk przekazał, że wynik finansowy za 7 miesięcy br. wynosi minus 530.000 zł, z działalności przewozowej wynik wynosi minus 1.324.000 zł. Transformacja prowadzona od maja ubiegłego roku pozwoliła już w miesiącu wrześniu nie generować strat. W miesiącach od września 2019 r. do lutego 2020 r. przedsiębiorstwo nie generowało strat. Rok 2018 zamknął się stratą 1.200.000 zł.

Prezes stwierdził, że gdyby nie sytuacja w Polsce i na świecie, to przedsiębiorstwo udało by się podnieść z tego nefajnego stanu. W miesiącu kwietniu br. przejechano 10 % tego, co zwykle. Prezes podkreślił, że PKS Garwolin nie zawiesił kursów, a inne PKS-y w Polsce zawiesiły kursy i nie wykonywały publicznej komunikacji. Jeżdżono by część naszych mieszkańców, która nie ma samochodów mogła dojechać do lekarza czy pracy. Utarg z 1 km był na poziomie 20-40 groszy. Gdy PKS otrzymał rządowe wsparcie dopłaty do każdego wozokilometra, uruchomiono kolejne nowe kursy. Nie było jednak pasażerów. Dochody z przewozów kształtowały się na poziomie 80 gr., co ledwo wystarczało na paliwo. Gdy Rząd zdecydował, że dopłata do jednego wozokilometra będzie wynosić 3 zł wówczas przedsiębiorstwo nadrabiało straty. Dochód zwiększono inną działalnością – sprzedażą paliwa, usługami diagnostycznymi czy pobieraniem pieniędzy za wjazd prywatnych przewodników na dworzec. Dzięki temu wynik finansowy za 7 miesięcy tego roku to strata tylko pół miliona złotych. Dopłata 3 zł księgowana będzie we wrześniu, co zmniejszy stratę o ponad 400.000 zł. Wsparcie z tarczy antykryzysowej zbilansuje sierpień i poprzednie miesiące na poziomie 100.000 zł. Rozpoczęła się już sprzedaż biletów miesięcznych. Ponadto Prezes dodał, że w kolejnym roku planuje przeznaczyć środki finansowe na inwestycje w dworzec.

Radny Marek Chciałowski zapytał czy przedstawiona w materiałach na sesję struktura zatrudnienia jest tą docelową oraz jaka była przyczyna wycofania wniosku o umorzenie płatności za wieczyste użytkowanie gruntu skierowanego do Starostwa Powiatowego w Garwolinie.

Prezes odpowiedział, że z przyczyn technicznych wniosek został wycofany i dodał, że przy obecnej sytuacji przy COVID-19 i przy tak marnych wynikach, PKS nadal prowadzi inwestycje i dysponuje środkami z Funduszu Rozwoju z kwocie 900 000 zł, którymi w zależności od kondycji i zatrudnienia może dysponować. Zwrot środków następować będzie od sierpnia przyszłego roku przez dwa lata bez oprocentowania. Dzięki tym środkom przedsiębiorstwo może funkcjonować i inwestować. Prezes powiedział o planowanym remoncie pierwszego piętra budynku i zamiany go na hostel, czyli pokoi do wynajęcia, wyposażenia autobusów w kamery oraz remont starego dworca. Prezes zapewnił, że jako zarządzający uczyni wszystko, aby firma była bezpieczna. Zaprezentował również nową koszulę z napisem „I love PKS Garwolin”. Odnosząc się do zatrudnienia Prezes odpowiedział, że zatrudniać będzie co roku, gdyż pracownicy odchodzą na emeryturę. 15 pracowników serwisu przy takiej ilości pojazdów to za dużo, lecz udało się znaleźć dla każdego zajęcie przy pracach budowlanych i przy przygotowywaniu pojazdów

Na zakończenie Prezes poinformował, że miał miejsce atak hakerski.

Informacja o sytuacji ekonomiczno – finansowej za 7 miesięcy 2020 r. stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Obrady Sesji opuściła Radna Teresa Bąk (obecnych 18 radnych).

Ad. 6

Informacja o stanie bezpieczeństwa na drogach powiatowych w I półroczu 2020 r.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Garwolinie - Marek Jonczak przekazał, że informacja jest cykliczna i przedstawiona została na merytorycznej Komisji Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.

Dyrektor powiedział, że w omawianym okresie odnotowano 16 wypadków na 9 drogach powiatowych, w wyniku których 3 osoby zginęły, a 18 osób zostało rannych. Przyczynami wypadków na drogach powiatowych w podziale procentowym była nadmierna prędkość (37,50% wszystkich wypadków), wymuszenie pierwszeństwa przejazdu (37,50% wszystkich wypadków), nieprawidłowe omijanie, wymijanie i skręcanie (18,75% wszystkich wypadków) oraz stan nietrzeźwy (6,25% wszystkich wypadków). W badanym okresie (styczeń-czerwiec 2020 roku) w porównaniu do analogicznego okresu pierwszego półrocza 2019 roku ilość wypadków wzrosła o 33,33%. Liczba osób rannych wzrosła z 13 do 18. Liczba osób zabitych w wypadkach wzrosła z 1 do 3. Prawdopodobną przyczyną wzrostu liczby wypadków jest agresywna jazda kierujących pojazdami oraz zwiększone natężenie ruchu drogowego. Brak jest danych dotyczących wypadków spowodowanych w wyniku utraty panowania nad pojazdem podczas prowadzenia rozmów przez telefon komórkowy, które według oceny Powiatowego Zarządu Dróg w Garwolinie również mogą stanowić istotną przyczynę wypadków. W pierwszym półroczu 2020 roku w wypadkach drogowych na drogach powiatowych zginęły 3 osoby. W dniu 24.03.2020 r. w miejscowości Zwoła Poduchowna w wypadku na drodze 1330W zginęły dwie osoby wskutek rozwinięcia przez kierującego samochodem nadmiernej prędkości. Drugi wypadek ze skutkiem śmiertelnym miał miejsce w dniu 01.06.2020 r. w miejscowości Wilga. W wyniku wymuszenia pierwszeństwa przez kierującego samochodem zginął motocyklista.

W badanym okresie odnotowano 77 kolizji drogowych na 29 drogach powiatowych. Najwięcej kolizji drogowych miało miejsce na drogach nr: 1325W i 1330W. Głównymi przyczynami kolizji na drogach powiatowych była nadmierna prędkość (28,57 % wszystkich kolizji), najechanie na zwierzę (20,78% wszystkich kolizji), wymuszenie pierwszeństwa przejazdu (15,58% wszystkich kolizji), nieostrożna jazda, nieuwaga, nie ustalono (14,28% wszystkich kolizji).

Odnotowano wzrost kolizji na ulicy Mazowieckiej, jako jedynej drogi powiatowej w mieście Garwolin, których prawdopodobną przyczyną jest zwiększenie natężenia ruchu w związku z lokalizacją budynku Starostwa Powiatowego w Garwolinie oraz obiektów handlowo – usługowych.

Z porównania ilości kolizji na drogach powiatowych w pierwszym półroczu 2019 i 2020 roku wynika, iż liczba tych zdarzeń zmalała o 21,43 %. Znaczny spadek ilości kolizji zanotowano w miesiącach: styczniu, kwietniu i czerwcu. Jedną z przyczyn zmniejszenia liczby kolizji było mniejsze natężenie ruchu spowodowane pandemią COVID-19. Kolizje miały miejsce w: gminie Żelechów, Górzno, Parysów, Trojanów oraz w mieście Garwolin i Gminie Garwolin. Prawdopodobną przyczyną większej liczby kolizji w wyżej wymienionych gminach jest skutkiem przebudowania dużej ilości km dróg powiatowych o nowej nawierzchni, która w początkowym okresie eksploatacji wyzwała wśród kierujących pojazdami chęć rozwijania nadmiernej prędkości.

Analiza i ocena stanu bezpieczeństwa na drogach powiatowych w I półroczu 2020 r. stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Garwolinie za rok 2019.

Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Garwolinie – Krzysztof Żochowski przekazał, że zgodnie z art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości, roczne sprawozdanie finansowe jednostki, podlega zatwierdzeniu przez organ zatwierdzający, nie później niż 6 miesięcy od dnia bilansowego. Przed zatwierdzeniem roczne sprawozdanie finansowe jednostek, o których mowa w art. 64, podlega badaniu zgodnie z zasadami określonymi w rozdziale 7 w/w ustawy.

Zgodnie z art. 3 ust. 1 pkt 7 ustawy o rachunkowości - przez organ zatwierdzający - rozumie się przez to organ, który zgodnie z obowiązującymi jednostkę przepisami prawa, statutem, umową lub na mocy prawa własności jest uprawniony do zatwierdzania sprawozdania finansowego jednostki. Podmiotem, który utworzył SP ZOZ w Garwolinie jest Powiat Garwoliński.

Celem badania sprawozdania finansowego jest wyrażenie przez biegłego rewidenta pisemnej opinii wraz z raportem o tym, czy sprawozdanie finansowe jest zgodne z zastosowanymi zasadami (polityką) rachunkowości oraz czy rzetelnie i jasno przedstawia sytuację majątkową i finansową, jak też wynik finansowy badanej jednostki.

Na podstawie art. 66 ust. 4 w zw. z art. 3 ust. 1 pkt 7 ustawy o rachunkowości w dniu 29 października 2019 r. Rada Powiatu Garwolińskiego w drodze uchwały Nr XV/82/2019 wybrała firmę audytorską do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego SPZOZ w Garwolinie - Concept Finanse Audyt i Doradztwo Rafał Durkacz ul. Piotrkowska 270 XIV p.lok.1408, 90-361 Łódź.

Umowa Nr 14/B/2029-2020 między SPZOZ a wybraną firmą na przeprowadzenie badania sprawozdania finansowego została zawarta w dniu 22 listopada 2019 roku. Umowa przewiduje badanie sprawozdania finansowego SPZOZ przez biegłego za 2 lata obrotowe. Zgodnie z art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U. z 2019 r. poz. 351) roczne sprawozdanie finansowe

jednostki, z zastrzeżeniem ust. 2b, podlega zatwierdzeniu przez organ zatwierdzający, nie później niż 6 miesięcy od dnia bilansowego. Przed zatwierdzeniem roczne sprawozdanie finansowe jednostek, o których mowa w art. 64, podlega badaniu zgodnie z wymogami przeprowadzania badań, określonymi w art. 66-68 oraz w ustawie z dnia 11 maja 2017 r. o biegłych rewidentach, firmach audytorskich oraz nadzorze publicznym.

Ustawa *tzw.* Tarcza 1.0 (z dnia 31 marca 2020 r. o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw, upoważniła Ministra Finansów do określenia innych terminów sporządzania i zatwierdzenia sprawozdań finansowych (art. 15zż ust. 1). Minister Finansów wydał w dniu 31 marca 2020 r. rozporządzenie w sprawie określenia innych terminów wypełniania obowiązków w zakresie ewidencji oraz w zakresie sporządzenia, zatwierdzenia, udostępnienia i przekazania do właściwego rejestru, jednostki lub organu sprawozdań lub informacji, w którym w § 3 ust. 4 przedłużył termin określony w art. 53 ust.1 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości o 3 miesiące. Rozporządzenie przesunęło terminy na sporządzenie sprawozdania finansowego za 2019 r. i zatwierdzenie tego sprawozdania o 3 miesiące - odpowiednio z 31 marca na 30 czerwca 2020 r, i z 30 czerwca na 30 września 2020 r.

Do przedstawionego uzasadnienia nikt z radnych nie skierował pytań, wobec czego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXVIII/157/2020 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Garwolinie za rok 2019 została podjęta 17 głosami „za”, jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Garwolińskiego do stowarzyszenia Związku Samorządów Polskich.

Głos zabrał Adam Ciszkowski – Prezes Związku Samorządów Polskich, który przekazał, że inspiracją powołania Związku Samorządów Polskich, była łącząca jego założycieli świadomość wspólnych wartości chrześcijańskich, wyrażająca się przywiązaniem do polskiej tradycji samorządności demokratycznej oraz chęć wspólnego dążenia do budowy silnego polskiego społeczeństwa, które będzie potrafiło zadbać o przyszłość swoich małych samorządowych ojczyzn.

Celem ZSP jest wspieranie idei samorządu terytorialnego oraz obrona wspólnych interesów podmiotów będących członkami stowarzyszenia, w szczególności poprzez: inicjowanie, propagowanie

i realizację wspólnych przedsięwzięć służących rozwojowi współpracy samorządów. Ponadto ZSP ma na celu inicjować korzystne dla samorządów zmiany w polskim prawie.

W ostatnich latach wyraźnie zmieniły się uwarunkowania rozwoju społeczności lokalnych, co jest związane z ogromnym postępem technologicznym, naukowym oraz integracją europejską. Odchodzi się od planowania rozwoju w rozumieniu jednostkowym – miasta, wsi, powiatu czy województwa. Mówi się o obszarach funkcjonalnych obejmujących tereny niezamykające się w granicach administracyjnych.

Nowoczesne zarządzanie wymaga partnerskiej współpracy na poziomie horyzontalnym (pomiędzy powiatami) oraz wertykalnym (pomiędzy gminą, powiatem, województwem). Obowiązujące obecnie w Polsce przepisy mocno ograniczają współpracę JST na różnych poziomach, a dotychczasowe korporacje samorządowe łączą JST jedynie o zbliżonym charakterze.

Szczególnie ważne dla ZSP są dwa elementy prowadzenia polityki rozwoju terytorialnego:

- Koncentracja różnych działań podejmowanych przez poszczególne podmioty – rząd, samorząd, podmioty gospodarcze i partnerów społecznych – wokół wyznaczonych celów strategicznych.
- Zaangażowanie i szeroko zakrojone współdziałanie pomiędzy podmiotami publicznymi, prywatnymi, organizacjami pozarządowymi, sektorem nauki i społeczeństwem obywatelskim na różnych etapach planowania i realizacji działań rozwojowych.

Związek Samorządów Polskich ma za zadanie reprezentować JST wszystkich szczebli, co w sposób naturalny odzwierciedla obecny kierunek rozwoju samorządności. Stowarzyszenie kładzie jeszcze większy nacisk na współpracę, dobro wspólne oraz mieszkańca, który przecież jednocześnie jest członkiem samorządu gminnego, powiatowego i wojewódzkiego.

Mając na uwadze zbliżone cele statutowe wszystkich szczebli samorządu, ZSP deklaruje wolę współpracy ze wszystkimi podmiotami, którym przyświeca chęć działania na rzecz lokalnych społeczności i dalsze dążenie do szeroko rozumianego rozwoju.

Radny Stefan Gora powiedział, że dobrą praktyką byłoby pozyskiwanie środków zewnętrznych bezpośrednio przez samorządy np. w formie zwiększonych udziałów w podatku dochodowym po to, aby nie tracić czasu na przygotowywanie wniosków i nie tworzyć dodatkowej administracji. Radny poprosił o wymienienie efektów działalności stowarzyszenia.

Prezes Adam Ciszkowski wymienił działania podejmowane w ostatnim czasie przez ZSP tj.:

1. Interwencja na szczeblu rządowym zakończona rekompensatą dla samorządów w sprawie podkarpackiego banku, w którym samorządy zrzeszone w ZSP miały swoje lokaty.
2. Interwencja w Gminie Karczew w sprawie zapłaty „Janosikowego”. Po wszczęciu sprawy gmina otrzymała zwrot nadpłaconej kwoty.
3. Ponadto związek złożył szereg postulatów w sprawie kryzysu finansowego samorządów związanego z COVID-19. Zorganizowano spotkania z różnymi politykami.
4. Związek postulował również w dziedzinie szeroko rozumianej oświaty

Radny Marek Chciałowski zapytał, jaki jest procentowy skład stowarzyszenia z podziałem na samorzady.

Pan Adam Ciszkowski odpowiedział, że związek skupia około 30 % samorządów powiatowych. Oznajmił również, że w przypadku organizacji paneli dyskusyjnych atutem jest różnorodność wśród uczestników reprezentujących różne szczeble samorządu.

Starosta Mirosław Walicki powiedział, że dzięki przystąpieniu do ZSP jako samorząd będziemy mieli większy wpływ na inicjowanie i opiniowanie projektów aktów prawnych dotyczących samorządów terytorialnych. Pozyskamy możliwość podejmowania wspólnych inicjatyw mających wpływ na rozwój społeczności powiatowych, służących społeczno – gospodarczemu rozwojowi powiatu (np. wspólne projekty) oraz prowadzenie wspólnej pracy informacyjnej, konsultacyjnej i programowej.

Wobec braku innych pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXVIII/158/2020 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia Związek Samorządów Polskich została podjęta 17 głosami „za”, jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany regulaminu nadawania tytułu honorowego „Zasłużony dla powiatu Garwolińskiego”.

Głos zabrała Pani Diana Kwiatkowska – Dyrektor Wydziału Organizacyjno – Administracyjnego. Zmiana regulaminu nadawania tytułu honorowego „Zasłużony dla Powiatu Garwolińskiego” podyktowana jest umożliwieniem wręczenia przedmiotowego tytułu nawet wówczas, gdy pojawią się trudności w przeprowadzeniu całej procedury w terminach przewidzianych w dotychczas obowiązującym Regulaminie. W obecnym roku takim utrudnieniem, którego nie dało się przewidzieć była pandemia COVID-10. Przedmiotowy projekt uchwały zakłada zmianę w § 5 Regulaminu dotyczącym terminu składania wniosków o przyznanie tytułu oraz dodanie § 6, który stanowi, iż termin składania wniosków określany będzie w danym roku kalendarzowym Zarządzeniem Starosty Powiatu Garwolińskiego.

Ponadto Starosta przekazał, iż Komisja Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu Garwolińskiego zaproponowała zmianę w § 5 ust. 5 Regulaminu dotyczącą usunięcia terminu określającego okres dokonań kandydata zgłoszonego do nadania tytułu. Zmiana tego zapisu ułatwi Kapitulie ocenę dokonań kandydata do tytułu w danej dziedzinie na przestrzeni całej jego działalności, a nie tylko osiągnięć z ostatniego roku kalendarzowego.

Radny Stefan Gora zapytał ile wpłynęło w tym roku wniosków o nadanie tytułu w terminie wskazanym w obowiązującym regulaminie.

Starosta odpowiedział, że nie wpłynął żaden wniosek.

Kontynuując Radny Stefan Gora powiedział, że prawo zgłaszania kandydatów do tytułu posiadają: Rada Powiatu Garwolińskiego, rady samorządów gmin i miast Powiatu Garwolińskiego, organizacje społeczne, zawodowe i gospodarcze działające na terenie Powiatu Garwolińskiego, instytucje i inne podmioty prowadzące działalność w określonych dziedzinach. Tytuł nadawany jest corocznie w następujących dziedzinach: nauka i oświata, kultura i sztuka, sport, rozwój gospodarczy, działalność samorządowa, rolnictwo i ochrona środowiska, działalność społeczna. Sytuacja w kraju ograniczała działalność organów kolegialnych, jednakże wiele z instytucji funkcjonowało i nie pojawiły się większe ograniczenia, które nie pozwalały na złożenie wniosku. Regulamin został opracowany 15 lat temu, powinien być dostosowany w całości, a nie tylko w kwestii terminu.

Radny zaproponował doprecyzowanie zapisu § 5 tj. „W przypadku stwierdzenia przez Kapitułę, że w określonej dziedzinie żaden ze zgłoszonych wniosków nie zasługuje na nadanie tytułu, lub też nie wpłynął żaden wniosek, tytuł w danym roku nie będzie przyznawany.”

Starosta Mirosław Walicki powiedział, że w przyszłym roku należy doprecyzować regulamin.

Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie z zaproponowaną zmianą Radnego Stefana Gory.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXVIII/159/2020 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany regulaminu nadawania tytułu honorowego „Zasłużony dla powiatu Garwolińskiego” została podjęta 18 głosami „za”, *(raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu).*

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 10

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.

Pan Piotr Barej – Dyrektor Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami przekazał, że projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego dotyczy sprawy wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych, oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków jako działki nr: 2461/36 o pow. 2,5870 ha, 2461/37 o pow. 1,1000 ha, 2461/38 o pow. 1,1000 ha, 2461/39 o pow. 1,1000 ha, 2461/40 o pow. 1,1298 ha, 2461/41 o pow. 1,1118 ha, położonych w Garwolinie, stanowiących własność Powiatu Garwolińskiego. Prawo własności Powiatu Garwolińskiego wynika z księgi wieczystej nr SIIG/00037928/8. Szacowana wartość nieruchomości wynosi ok.100 zł. za 1m².

Zgodnie z § 3 ust. 2 uchwały Nr XXII/119/2016 Rady Powiatu Garwolińskiego z dnia 21 grudnia 2016 r. w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu Garwolińskiego, zbycie nieruchomości Powiatu Garwolińskiego, w przypadkach określonych w uchwale, może nastąpić za zgodą Rady Powiatu Garwolińskiego. Z uwagi, że wartość nieruchomości przekracza 100 000 zł należało uzyskać zgodę Rady Powiatu Garwolińskiego. W miejscowym planie

zagospodarowania przestrzennego terenu miasta Garwolin – działka nr 2461/7 przed podziałem zgodnie z uchwałą Nr LX/335/2018 Rady Miasta Garwolina z dnia 30 maja 2018 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w Garwolinie pomiędzy Traktem Lwowskim, a ul. Stacyjną i ul. Kościuszki, znajduje się:

- w części w terenie obiektów produkcyjnych, składów, magazynów i usług oznaczonych na rysunku planu symbolem „2PU”
- w części w terenie ulic lokalnych oznaczonych na rysunku planu symbolem „1KDL”,
- w części w terenie ulic lokalnych oznaczonych na rysunku planu symbolu „2KDL”,
- w części w terenie ulic zbiorczych oznaczonym na rysunku planu symbolem „3KDZ”.

Radny Marek Chciałowski zawnioskował o przedstawienie mapy z zaznaczonymi działkami do sprzedaży.

Wobec braku innych pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXVIII/160/2020 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości została podjęta 18 głosami „za”, (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie stanowiska Klubu Radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego dotyczącego zachowania integralności Województwa Mazowieckiego.

Radny Marek Chciałowski powiedział, że od ponad miesiąca za sprawą prominentnych polityków PiS zrobiło się głośno o konieczności podziału Mazowsza. Tezy absurdalne, ale dyskusji dużo. Tak ostatnio w polityce skuteczność jest nie w argumentach a w sile. Od kilku tygodni samorzady różnego szczebla podejmowały uchwały intencyjne wyrażające swoje niezadowolenie z propozycji podziału Mazowsza. Dochód z CIT dla nowego województwa spadnie o 87%, trzeba będzie pokryć koszty zdublowanej administracji (dwa urzędy wojewódzkie, dwa urzędy marszałkowskie, podwójne urzędy administracji wojewódzkiej - straż, sanepid itp.) zmniejszenie możliwości zrównoważonego rozwoju województwa - środki z podatków wypracowanych w Warszawie były kierowane do mniej zamożnych gmin i powiatów w postaci komponentów, programów (wielokrotnie nasz powiat korzystał z tych środków, dzięki nim powstała droga Unin - Reducin czy wyremontowano centrum Parysowa - ul. Garwolińska, Kozłowska, Kościuszki).

Radny Marcin Kobus dodał, że w mediach obserwujemy dofinansowania z Województwa Mazowieckiego dla parafii, dla samorządów gminnych, szkoda byłoby to zrujnować. Samorząd Województwa jest bezpartyjny i środki finansowe przeznacza równo dla wszystkich.

Odnosząc się do powyższego Starosta Mirosław Walicki powiedział, że dobra współpraca z samorządem wojewódzkim nie jest w żaden sposób negowana. Jesteśmy wdzięczni za każde środki.

Na chwilę obecną mamy doczynienia tylko i wyłącznie z faktem medialnym. Starosta zaproponował wnioskodawcom wycofanie wniosku.

Krzysztof Żochowski zabrał głos, jako Radny Sejmiku Województwa Mazowieckiego i powiedział, że popiera Starostę, gdyż propozycja uchwały jest przedwczesna. Ponadto powiedział, że pomysł ewentualnego podziału Województwa Mazowieckiego ma w zamyśle to, aby spowodować, że część Mazowsza (niemetropolitarna) zaczęła się rozwijać. Warszawa jak i przyległe powiaty należą do regionów dobrze rozwiniętych, o tyle są liczne inne powiaty, które należą do najbiedniejszych Polskich powiatów. Dopiero jak będą gotowe projekty i będziemy wiedzieli, czy ten projekt da szansę na szybszy rozwój Mazowsza prowincjonalnego, wówczas wobec tego projektu będzie można wyrazić swoje stanowisko.

Radny Marek Chciałowski powiedział, że Sejmik Województwa Mazowieckiego podjął stosowną uchwałę intencyjną jak i inne samorzady w sprawie utrzymania integralności Mazowsza.

Radny Mirosław Pyra zasugerował, aby się zastanowić czy warto dzielić.

Radny Jan Tywanek zapytał obecnego Prezesa Związku Samorządów Polskich, czy temat podziału województwa stawał już na forum oraz zaapelował o odłożenie stanowiska w czasie.

Pan Adam Ciszkowski odpowiedział, że stowarzyszenie nie miało przedstawionego konkretnego projektu. Powiedział również, że Garwolin jest w lepszej sytuacji, bo jest w NUTS-ie Mazowieckim, czyli tym, który zapewni finansowanie w budżecie unijnym 2021-2027. Ta propozycja medialna rodzi pytanie, kiedy miałyby nastąpić podział i według jakiego kryterium? Czy przed najbliższymi wyborami samorządowymi, czy podział według NUTS-ów. Na zakończenie wypowiedzi dodał, że warto poczekać na szczegóły.

Przewodniczący Rady skierował pytanie do wnioskodawców projektu uchwały czy podtrzymują swoje stanowisko.

Radny Marek Chciałowski odpowiedział twierdząco, że podtrzymują swoje stanowisko.

Po zakończonej dyskusji Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania projekt uchwały w sprawie stanowiska Klubu Radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego dotyczącego zachowania integralności Województwa Mazowieckiego został odrzucony 11 głosami „przeciw”, 2 głosami „wstrzymującymi się” i 4 głosami „za”, (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Obrady Sesji opuścił Radny Norbert Wilbik (obecnych 17 radnych).

Ad. 12

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego.

Głos zabrała Pani Jolanta Zawadka - Skarbnik Powiatu. Projekt uchwały dotyczy aktualizacji wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego zgodnie z podjętymi uchwałami Rady Powiatu oraz Zarządu Powiatu w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2020. Zmiany te dotyczą wskazania w celu umożliwienia złożenia wniosków o wsparcie finansowe, realizacji następujących planowanych zadań inwestycyjnych jednorocznych na rok 2021:

- „Zakup sprzętu medycznego dla SPZOZ w Garwolinie”,
- „Modernizacja systemu ogrzewania w Zespole Szkół im. Stanisława Staszica w Miętnej”,
- opracowanie dokumentacji dla zadania „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1328W Garwolin - Reducin - Górzno - Samorządki - Żelechów wraz z obiektem mostowym o JNI 1007823W m. Górzno (Gmina Garwolin i Gmina Górzno) - szacunkowy koszt opracowania dokumentacji wynosi 120.000 zł.

Ponadto w wykazie przedsięwzięć przewidziano:

- przesunięcie kwoty 300.000 zł z roku 2020 na rok 2021 na zadaniu „Budowa nowej siedziby dla ZS Nr 1 w Garwolinie” (w związku z procedurą zmiany planu miejscowego etap projektowy zostaje przesunięty w czasie),
- zmniejszenie dotacji celowej na rok 2020 o kwotę 21.242,22 zł na realizację projektu „Regionalne partnerstwo Samorządów Mazowsza dla aktywizacji społeczeństwa informacyjnego w zakresie e-administracji i geoinformacji”.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXVIII/161/2020 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego na lata 2020-2032 została podjęta 13 głosami „za”, 4 osoby nie brały udziału w głosowaniu (raport z *przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 21 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 22 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad.13

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2020.

Pani Jolanta Zawadka - Skarbnik Powiatu wyjaśniła, iż projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2020 przewiduje następujące zmiany:

- w planie dochodów budżetu Powiatu Garwolińskiego:
 - wprowadzenie refundacji wydatków w kwocie 11.161 zł poniesionych na zabezpieczenie terenu powiatu w związku z pomorem świń,
 - wprowadzenie refundacji - płatności końcowej w kwocie 84.688,74 zł dotyczącej projektu Erasmus+ realizowanego w ZS nr 2 w Garwolinie,
 - wprowadzenie refundacji - płatności końcowej w kwocie 107.228,76 zł z rozliczenia projektu Włoskie staże realizowanego w ZS w Miętnej,

- wprowadzenie refundacji wydatków w kwocie 99.999 zł poniesionych na zakup laptopów w ramach zdalnej szkoły,
- wprowadzenie, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego, środków w wysokości 2.000 zł na bieżącą działalność Domu Pomocy Społecznej w Życzynie,
- wprowadzenie środków z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych na zadania: „Przebudowa budynku Ośrodka Pomocy Dziecku „Zielone Izdebno” - 1.078.279 zł oraz „Budowa zadaszenia boiska piłkarskiego przy POSiZL w Miętmem” - 1.000.000 zł (zmiana źródła finansowania - środki funduszu stanowią rekompensatę utraconych dochodów),
- zwiększenie o kwotę 300.000 zł środków na zadanie „Przebudowa budynku Ośrodka Pomocy Dziecku „Zielone Izdebno” w związku z planowanymi robotami dodatkowymi,
- zmniejszenie o kwotę 1.790.000 zł wpływów ze sprzedaży gruntów.
- w planie wydatków budżetu Powiatu Garwolińskiego:
 - zwiększenie o kwotę 23.160 zł wpływów na państwowy fundusz celowy na zadanie „Zakup samochodu dla Komendy Powiatowej Policji”,
 - dokonanie zwiększenia dotacji dla Branżowej Szkoły I Stopnia w Woli Rowskiej o kwotę 6.000 zł,
 - dokonanie zwiększenia dotacji dla Niepublicznej Branżowej Szkoły I Stopnia w Garwolinie o kwotę 16.000 zł,
 - dokonanie zwiększenia dotacji dla Katolickiego Liceum Ogólnokształcącego im. C.K. Norwida w Garwolinie o kwotę 275.000 zł,
 - dokonanie zwiększenia dotacji dla Niepublicznej Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej Ortus w Garwolinie o kwotę 40.000 zł,
 - dokonanie zwiększenia dotacji dla Ośrodka Socjoterapeutycznego „Wspólny Dom” w Wildze o kwotę 93.000 zł,
 - zdjęcie środków w kwocie 21.242,22 zł z rozliczenia zadania „Regionalne partnerstwo samorządów Mazowsza dla aktywizacji społeczeństwa informacyjnego w zakresie e-administracji i geoinformacji”,
 - zmniejszenie o kwotę 300.000 zł środków z zadania „Budowa nowej siedziby dla ZSS Nr 1 w Garwolinie” w związku z trwającą procedurą zmiany planu zagospodarowania przestrzennego,
 - pozostałe przesunięcia dokonywane na prośbę kierowników jednostek.
- w planie przychodów budżetu Powiatu Garwolińskiego:
 - zmniejszenie o kwotę 8.996,77 zł przychodów z tytułu sprzedaży innych papierów wartościowych.

Radny Marek Chciałowski zapytał, na jakie działy zostały przesunięte środki, skoro otrzymane środki z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych w wysokości 2.078.279 zł wprowadzamy jako dochody powiatu a tym samym zmniejszamy kwotę inwestycyjną.

Skarbnik Jolanta Zawadka odpowiedziała, że środki na inwestycje zwiększone są o niecałe 2.000 zł gdyż w związku z trwającą procedurą zmiany planu zagospodarowania przestrzennego zmniejszamy o kwotę 300.000 zł środki z zadania „Budowa nowej siedziby dla ZSS Nr 1 w Garwolinie” i presuwamy na Izdebnio, a środki z Rządowego Funduszu Inwestycji mają pokryć dochody, których nie uzyskujemy. Tracimy średnio 500.000 udziału z miesiąca na miesiąc. Według Pani Skarbnik jest to bezpieczne rozwiązanie.

Radny Marek Chciałowski stwierdził, że dość duże środki są przekazywane dla placówek publicznych i niepublicznych i zapytał, czy otrzymaliśmy w związku z tym dodatkową subwencję.

Skarbnik Jolanta Zawadka odpowiedziała, że środki pochodzą z refundacji projektów unijnych, które realizowały nasze jednostki.

Radny Marek Chciałowski zapytał, jaka jest różnica pomiędzy otrzymaną subwencją na placówki publiczne i niepubliczne finansowane przez powiat, a wydatkami.

Skarbnik Jolanta Zawadka odpowiedziała, że to kwota ponad 2.000.000 zł.

Wobec braku innych pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXVIII/162/2020 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2020 została podjęta 16 głosami „za”, 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu (raport z *przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 23 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 24 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 14

Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

Głos zabrała Pani Jolanta Zawadka - Skarbnik Powiatu. Niniejsza uchwała Rady Powiatu Garwolińskiego stanowi początek procedury uruchomienia emisji obligacji komunalnych w trybie emisji niepublicznej. Emisja obligacji ma na celu pokrycie wcześniej zaciągniętych pożyczek, kredytów oraz obligacji komunalnych. Aktualnie zachodzi konieczność poszukiwania zewnętrznych źródeł pokrycia przypadających do spłaty rat zadłużenia, co daje możliwość przeznaczania środków własnych na inwestycje. Obligacje komunalne spełniają funkcję kredytu, jednak są dla Powiatu bardziej korzystne z uwagi na możliwość określenia takich terminów wykupu, które zapewniają bezpieczeństwo finansowe w zakresie płynności finansowej. Łączna kwota długu na koniec roku 2020 i lata następne nie przekracza wskaźników określonych w ustawie o finansach publicznych.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXVIII/163/2020 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu została podjęta 16 głosami „za”, 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu (raport z *przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 25 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 26 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 15

Przedstawienie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z działalności i kontroli w I półroczu 2020 r.

Przewodniczący Rady - Waldemar Trzaskowski przekazał, iż sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Garwolińskiego w I półroczu 2020 r. zostało przedłożone i zwrócił się o zadawanie pytań. Sprawozdanie stanowi *załączniki nr 27* do protokołu.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 16

Przedstawienie sprawozdań z działalności stałych komisji problemowych w I półroczu 2020 r.

Przewodniczący Rady - Waldemar Trzaskowski przekazał, że sprawozdania z działalności komisji problemowych Rady Powiatu Garwolińskiego w I półroczu 2020 r. zostały przedłożone i zwrócił się o zadawanie pytań. Sprawozdania stanowią kolejno *załączniki nr 28, 29, 30, 31, 32 i 33* do protokołu.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 17

Przedstawienie sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu Garwolińskiego między Sesjami.

Zabierając głos Pan Mirosław Walicki - Starosta Powiatu przekazał, iż od czasu przedstawienia radnym sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu w materiałach na dzisiejszą Sesję, Zarząd odbył dwa posiedzenia w dniu 25 i 27 września 2020 r.

Na posiedzeniu w dniu 25 września br.:

1. Zarząd zapoznał się z projektem odpowiedzi na pismo Sołtysa wsi Trojanów dotyczące wybudowania chodnika dla pieszych przy drodze powiatowej Nr 1330W Garwolin – Oziemkówka – Miastków Kościelny – Zwola Poduchowna – Żelechów – Dudki – Trojanów w miejscowości Trojanów.

Po przeprowadzonych oględzinach w terenie w dniu 09.09.2020 r Zarząd poinformował Sołtysa, że przedmiotowa droga powiatowa na odcinku od skrzyżowania z byłą drogą krajową Nr 17 do skrzyżowania z drogą powiatową Nr 1360W Trojanów – Piotrówek – Podebłocie – gr. woj. nie została ujęta w Planie Rozwoju sieci dróg powiatowych na terenie Powiatu Garwolińskiego na lata 2019 - 2023.

W roku 2020 jest realizowana przebudowa drogi powiatowej Nr 1330W Garwolin – Oziemkówka – Miastków Kościelny – Zwola Poduchowna – Żelechów – Dudki – Trojanów na odcinku od granicy z Województwem Lubelskim do skrzyżowania z byłą drogą krajową Nr 17.

Budowa chodnika przy drodze powiatowej Nr 1330W na odcinku od skrzyżowania z byłą drogą krajową Nr 17 do końca istniejącego chodnika jest możliwa pod warunkiem wpisania tego zadania do budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2021.

W celu poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego w roku 2021 zostaną wykonane na drodze powiatowej Nr 1330W Garwolin – Oziemkówka – Miastków Kościelny – Zwola Poduchowna – Żelechów – Dudki – Trojanów w miejscowości Trojanów mikroprogi zwalniające.

2. Zarząd zapoznał się z oceną stanu bezpieczeństwa na drogach powiatowych za okres I półrocza 2020 r.
3. Zarząd zapoznał się ze sprawozdaniem finansowo-rzeczowym za okres od 01 stycznia 2019 r. do 31 grudnia 2019 r. oraz zamierzeniami inwestycyjno - modernizacyjnymi na 2020 r. Gospodarstwa Rolnego Sp. z o.o. w Miętnej.
4. Zarząd podjął uchwałę w sprawie określenia wytycznych dla Starosty Powiatu Garwolińskiego jako pełnomocnika Powiatu na Zwyczajnym Zgromadzeniu Wspólników Gospodarstwa Rolnego Sp. z o.o. w Miętnej w dniu 28 września br:
 - głosowanie za przyjęciem uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania Zarządu z działalności Spółki i zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok obrotowy obejmujący okres od 01.01.2019 r. do 31.12.2019 r.,
 - głosowanie za przyjęciem uchwały w sprawie przekazania zysku netto za okres od 01.01.2019 r. do 31.12.2019 r. w całości na kapitał zapasowy Spółki,
 - głosowanie za przyjęciem uchwały w sprawie udzielenia absolutorium członkowi Zarządu Gospodarstwa Rolnego sp. z o.o. za rok obrotowy obejmujący okres od 01.01.2019 r. do 31.12.2019 r. Panu Krzysztofowi Towalskiemu,
 - głosowanie za przyjęciem uchwały w sprawie udzielenia absolutorium członkowi Rady Nadzorczej z wykonania obowiązków za rok obrotowy obejmujący okres od 01.01.2019 r. do 31.12.2019 r. Pani Annie Grażynie Świetlickiej,
 - głosowanie za przyjęciem uchwały w sprawie udzielenia absolutorium członkowi Rady Nadzorczej z wykonania obowiązków za rok obrotowy obejmujący okres od 01.01.2019 r. do 31.12.2019 r. Panu Markowi Wójcickiemu,
 - głosowanie za przyjęciem uchwały w sprawie udzielenia absolutorium członkowi Rady Nadzorczej z wykonania obowiązków za okres od 27.06.2019 r. do 31.12.2019 r. Pani Annie Cicheckiej.
5. Zarząd na wniosek Dyrektora szkoły z dnia 25 września 2020 r. w drodze uchwały wyraził zgodę na zawieszenie zajęć w I Liceum Ogólnokształcącym im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Garwolinie, od dnia 28 września 2020 r. do dnia 2 października 2020 r, w części obejmującej klasę

2c po gimnazjum, ze względu na aktualną sytuację epidemiologiczną, która może zagrażać zdrowiu uczniów.

W okresie czasowego zawieszenia zajęć, o których mowa wyżej, te są prowadzone z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość, o których mowa w przepisach rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie szczególnych rozwiązań w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID - 19 (Dz. U. poz. 493 z późn. zm.).

6. Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek Garwolińskiego Stowarzyszenia Kolarskiego Horyzont przyznając dofinansowanie 1.500 zł VII Memoriału im. Piotra Ekierta, który odbędzie się w dniu 4 października 2020 r.

Na posiedzeniu w dniu 27 września br.:

1. Zarząd na wniosek Dyrektora szkoły z dnia 27 września 2020 r. w drodze uchwały wyraził zgodę na zawieszenie zajęć w Technikum nr 2 w Zespole Szkół nr 2 im. Tadeusza Kościuszki w Garwolinie, od dnia 28 września 2020 r. do dnia 5 października 2020 r., w części obejmującej klasę 2 technik informatyk po gimnazjum, ze względu na aktualną sytuację epidemiologiczną, która może zagrażać zdrowiu uczniów.

W okresie czasowego zawieszenia zajęć, o których mowa wyżej, zajęcia prowadzone są z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość, o których mowa w przepisach rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie szczególnych rozwiązań w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID - 19 (Dz. U. poz. 493 z późn. zm.).

Pan Waldemar Trzaskowski - Przewodniczący Rady poprosił o zadawanie pytań i uwag do sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu Garwolińskiego między Sesjami (*sprawozdanie stanowi załącznik nr 34 do protokołu*).

Nikt z radnych nie skierował pytań, wobec czego Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 18

Sprawy różne.

Przewodniczący Rady - Waldemar Trzaskowski poinformował, że do Starosty Powiatu Garwolińskiego wpłynął wniosek Prezesa Sądu Rejonowego w Garwolinie w sprawie możliwości zamiany działki gruntu położonej w Garwolinie na inną nieruchomość, znajdującą się w zasobach Skarbu Państwa (*wniosek stanowi załącznik nr 35 do protokołu*).

Starosta - Mirosław Walicki przekazał, że jako przedstawiciel gospodarujący mieniem Skarbu Państwa ma kompetencje, aby tym mieniem dysponować. W związku z tym, że sprawa dotyczy majątku

powiatu wnioski skierował do Komisji Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Budżetowo – Finansowej z prośbą o zapoznanie się i wyrażenie opinii w sprawie.

Pan Grzegorz Zajęczkowski – Prezes Sądu Rejonowego w Garwolinie powiedział, że Sąd jest instytucją świadczącą szeroko pojęte usługi w zakresie ochrony prawnej dla ludności. Rocznie załatwianych jest 24000 spraw. W jednej sprawie do sądu przychodzi od jednej, dwóch do kilkudziesięciu osób. W skali roku są to dziesiątki tysięcy osób. Wydział Ksiąg Wieczystych stricte usługowy dla ludności, Wydział Cywilny, w którym w większości załatwiane są przez obywateli sprawy majątkowe, Wydział Rodzinny i Wydział Karny. Obok Sądu znajduje się działka, na której jest zaniedbany obiekt, który mógłby służyć celom sądowym, czyli tak naprawdę służyć społeczeństwu. Ministerstwo Sprawiedliwości przejmuje tego typu obiekty, po dokonaniu analizy ich podatności na remont. Sąd Rejonowy w Garwolinie po uzyskaniu pozytywnych opinii wystąpi z wnioskiem do Ministra Sprawiedliwości o przejęcie obiektu i finansowanie jego remontu, wówczas możliwe będzie przekazanie sądowi nieruchomości w trwały zarząd.

Kilka lat temu została podjęta decyzja o likwidacji Sądu Rejonowego w Garwolinie, jako odrębnej samodzielnej jednostki, musimy mieć wszyscy świadomość, że decyzje polityczne są różne, jednak w interesie społeczności powiatu jest to, aby ten sąd był blisko, aby ludzie mogli załatwić sprawy na miejscu.

Na zakończenie Prezes oznajmił, iż takie przeznaczenie obiektu na cele społeczne jest najlepszym rozwiązaniem. Sprawa jest skomplikowana gdyż działka, o której mowa jest własnością Miasta Garwolina, a budynek na niej się znajdujący objęty jest nadzorem konserwatora zabytków.

Wiceprzewodniczący Rady - Jacek Woźniak odczytał stanowisko nieobecnego Radnego - Macieja Kurowskiego.

... „W ostatni czwartek 24 września odbyło się posiedzenie Komisji Budżetowo - Finansowej Rady Powiatu Garwolińskiego. Jeden z punktów porządku obrad dotyczył „Wydania opinii o wniosku Prezesa Sądu Rejonowego w Garwolinie w sprawie możliwości zamiany działki”.

Sprawa dotyczy zamiany działki będącej własnością Miasta Garwolin, na której usytuowany jest zabytkowy budynek pralni 1 Pułku Strzelców Konnych na inną nieruchomość, która jest w zarządzie Starosty Powiatu Garwolińskiego.

Pomijając aspekt, zapewne niezaprzeczalny, potrzeby lokalowej Sądu Rejonowego w Garwolinie pragnę zwrócić uwagę na inną potrzebę, potrzebę która przez cały okres po 1989 roku nie zmaterializowała się. Mam na myśli utworzenie muzeum 1 Pułku Strzelców Konnych.

Z przykrością muszę stwierdzić, że żadne z dotychczasowych władz Miasta Garwolina, pomimo wielokrotnych wystąpień Stowarzyszenia Kawaleryjskiego imienia 1 Pułku Strzelców Konnych nie wykazały woli takiej formy upamiętnienia.

W tym miejscu warto przypomnieć słowa Marszałka Józefa Piłsudskiego - „Naród, który traci pamięć przestaje być Narodem – staje się jedynie zbiorem ludzi, czasowo zajmujących dane terytorium”.

Właśnie taki obiekt jak muzeum poświęcone 1 Pułkowi Strzelców Konnych, tak silnie związanemu z przedwojennym Garwolinem, zlokalizowane w ostatnim historycznym wolnostojącym budynku powinno być miejscem, w którym zostaną zebrane pamiątki, w którym nasze dziedzictwo będzie przekazywane potomnym.

Jestem przekonany, że problemy lokalowe Sądu można załatwić w inny niekolizyjny sposób, że władze miasta doceniając wartość naszego dziedzictwa, zaangażowanie osób zrzeszonych w Stowarzyszeniu Kawaleryjskim imienia 1 Pułku Strzelców Konnych zrezygnują ze sprzedaży przedmiotowej nieruchomości i dołożą starań, by pamięć o naszej historii mogła być kultywowana we właściwy, godny sposób oraz, że Starosta Powiatu Garwolińskiego, podejmując decyzję weźmie pod uwagę wartość historyczną i patriotyczną miejsca, w którym powinno powstać muzeum.

Maciej Kurowski

Radny Rady Powiatu Garwolińskiego”...

Odnosząc się do powyższych uwag Starosta przypomniał, że budynek starej pralni usytuowany jest na działce, która jest własnością Miasta Garwolina. W kompetencji samorządu miejskiego leży przekazanie w/w działki, jednakże Pani Marzena Świeczak – Burmistrz Miasta Garwolina na posiedzeniach komisji informowała, że samorząd miejski chciałby otrzymać rekompensatę od powiatu w postaci zamiany działek.

Radny Marcin Kobus stwierdził, iż jako radny z terenu Miasta Garwolina i jego mieszkaniec całym sercem byłby za utworzeniem muzeum. Zadał jednak pytanie ile będzie kosztował remont budynku starej pralni. Znając realia budżetowe Miasta radny wyraził przekonanie, że samorządu nie stać na taką inwestycję, jaką jest remont budynku, który znajduje się pod nadzorem konserwatora zabytków. Reasumując radny stwierdził, że Ministerstwo Sprawiedliwości może dać gwarancję, że budynek zostanie zachowany i dysponuje środkami na remont. Zapewne pojawi się też możliwość postawienia tablicy upamiętniającej.

Radny Marek Chciałowski przypomniał, że kilka lat temu udało się obronić i pozostawić Sąd w Garwolinie. Zdaniem radnego zamiana wyjdzie wszystkim na dobre a przede wszystkim dla Sądu w Powiecie Garwolińskim. Muzeum poświęcone 1 Pułkowi Strzelców Konnych jest potrzebne dla Miasta Garwolina, a Sąd załatwia sprawy wszystkich mieszkańców Powiatu Garwolińskiego. Ostateczna decyzja należy do Starosty Powiatu, a zamiana będzie korzystna dla mieszkańców.

Radny Michał Jaworski zapytał Prezesa Sądu, czy zwrócił się z podobnym wnioskiem do właściciela nieruchomości, czyli Urzędu Miasta w Garwolinie.

Prezes Sądu odpowiedział, że zwrócił się z wnioskiem do samorządu miejskiego, jednakże radni nie podjęli jeszcze dyskusji w tej sprawie. W odpowiedzi Pani Burmistrz poinformowała, że miasto nie chce samo przekazać działki bez ekwiwalentu ze strony Skarbu Państwa. Ponadto Prezes dodał, że sprawa utworzenia i zorganizowania izby pamięci poświęconej 1 Pułkowi Strzelców Konnych w budynku starej pralni była analizowana i otrzymano odpowiedź negatywną. Podyktowana ona była kwestiami bezpieczeństwa.

Wiceprzewodniczący Rady - Kazimierz Sionek poinformował, iż opinia Komisji Budżetowo – Finansowej w sprawie jest pozytywna. Powiedział, że o przekazanym obiekcie i o środkach finansowych będzie decydowało Ministerstwo Sprawiedliwości, a decyzja radnych również powinna być pozytywna.

Radny Krzysztof Łapacz dodał, że na w/w komisji Pani Burmistrz poinformowała, o aktualnej uchwale w sprawie sprzedaży tejże nieruchomości, a więc kwestia zamiany jest słuszna, gdyż nie chciałby być posądzana o niegospodarność.

Starosta Mirosław Walicki powiedział, że opinia radnych jest początkiem podjęcia działań i dyskusji w sprawie.

Radny Stefan Gora poinformował, iż podobna procedura została przeprowadzona w sprawie budowy siedziby Komendy Powiatowej Policji w Garwolinie. Uważa, że należy się zastanowić i pomóc Stowarzyszeniu, aby miało swoje muzeum, w którym liczne pamiątki będą zgromadzone.

Radny Jan Tywanek powiedział, że nie powinno być mowy o zamianie, właścicielem działki jest Miasto Garwolin i oni powinni przekazać działkę, a Starosta, jako dysponujący mieniem Skarbu Państwa zrekompensuje utraconą wartość.

Radny Marek Chciałowski – reasumując powiedział, że chyba większość radnych jest za przekazaniem działki przez Miasto Garwolin na rzecz Sądu Rejonowego w Garwolinie.

Na tym zakończono dyskusje.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady zamknął obrady XXVIII Sesji Rady Powiatu Garwolińskiego.

Nagranie z sesji stanowi załącznik nr 36 do protokołu.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:
Katarzyna Kucharska – Kondej
Inspektor Wydziału OA



PRZEWODNICZĄCY RADY

Waldemar Trzaskowski

